



公交 | 城建 | 职称 | 便民 | 教育 | 文化 | 体育

## 春节期间 市区部分公交线路首班时间调整

本报讯(记者 鹿维双)近日,沧州公交集团发布消息,为方便市民安全正常出行,春节期间沧州公交车正常运营,部分线路首班时间进行适应性调整。

2月9日(除夕)市区各线路首末班时间不变,当日下午根据客流情况弹性调整运力,

园博园观光线、夜享狮城线路及5条园博园灯展观光专线除夕当日不运营;2月10日(农历正月初一),末班时间不变,首班时间调整;大年初二至大年初六各线路班次间隔适当延长,大年初七恢复正常运营。

大年初一双向首班时间为7:10的线路:1路、3路、8

路、9路、11路、11B路、16路、18路、19路、29路/29A路、31路、138路、158路、235路、236路、219路、232路、306路、307路、333路、430路、402路、420路、505路、528路、543路、615路。

大年初一双向首班时间为7:40的线路:10路、13路、17

路、21路、21A路、22路、T31路、166路/166A路、152路、226路、910路、918路、926路、262路/262A路、263路/263A路、930路、932路、321路、327路、489路、459路、T420路、539A路、561路、916路、612路、613路、623路、656路、637路、927路、604A路、651路、901路、902

路、903路、905路、907路、909路、909A路、929路、922路、920路。

大年初一以下线路首班时间调整为:912路(明珠大厦8:30、大官厅7:40)、903A路(北关7:40、刘家庙东9:20)、21路(火车站—云河堤):火车站8:00、云河堤9:10。

### 热点

## 年度“最小满月”赶上元宵夜 十五的月亮十五圆

甲辰龙年春节将至,人们喜迎新年,“福禄寿”三星高悬,海王星伴月、木星伴月等天象将亮相。不仅“群星”闪耀,龙年元宵节还将上演“十五的月亮十五圆”。

“三星正南,就要过年。”2月9日除夕夜,猎户座“腰带”上的三颗星高高地悬在南方空中。专家介绍,这三颗星指的是参宿一、参宿二和参宿三,三星一字排开、距离相等、亮度相近。民间认为这三颗星象征着“福禄寿”,预示着农历新年的到来。“三星高照”寓意“吉祥幸福、财源广进、健康长寿”。

欣赏“大好月光”,是元宵节必不可少的传统习俗。今年的元宵夜,“十五的月亮十五圆”,最圆时刻出现在2

月24日20时30分。令人惊喜的是,这轮“元宵月”还是2024年12轮满月当中最“迷你”的。

“今年的元宵团圆夜,正是欣赏满月的最好时机。本年度‘最小满月’视直径为29' 40"左右。而今年最大的满月将出现在10月。”专家说。

除了“年度最小满月”,新春佳节日期间,一系列“星月童话”将在天宇上演。

2月12日,海王星伴月将上演;2月15日,天空中将出现木星伴月美丽奇观;2月22日至23日,金星与火星在黎明的天空中越靠越近。这几天的日出前,如果天气晴朗,感兴趣的公众可到户外观赏,品味天穹“星星相吸”的独特魅力。

## 2024年舞蹈类服装表演类专业 统考合格分数线公布 舞蹈类 195分 服装表演类 180分

近日,2024年河北省普通高校招生舞蹈类、服装表演类专业统考评卷工作已全部结束,合格分数线以及成绩查询方式等公布。

### 一、合格分数线

根据教育部有关规定,并结合我省普通高校招生舞蹈类、服装表演类专业统考考试情况和招生实际,省教育考试院研究确定了2024年我省普通高校招生舞蹈类专业统考合格分数线为195

分,服装表演类专业统考合格分数线为180分。

### 二、成绩查询

目前,考生可凭考生号、身份证号和高考报名系统设置的密码,登录河北省教育考试院官网(<http://www.hebeea.edu.cn/>)2024年河北省普通高校招生艺术类专业统考成绩查询系统查询统考成绩。成绩查询较为集中的时段,网络有可能拥堵,请考生错峰查询。

### 速览

## 中国大运河非物质文化遗产展示馆 春节“不打烊”

为迎接龙年新春,丰富群众节日期间精神文化生活,中国大运河非物质文化遗产展示馆春节期间正常开馆,并将围绕春节传统年俗、技艺展示、精品展览等,策划推出一系列精彩文化节目。

据了解,相关活动时间为:2月12日(农历正月初三)至2月16日(农历正月初七),2月23日(农历正月十四)至2月24日(农历正月十五),总共7天,活动具体时间为每日10时至17时。表演节目包括京剧、西河大鼓、古琴等。

此外,展示馆还将邀请雕花陶泥塑、石雕篆刻、书法油画、手工麻绳、漆艺美学修复、手工布艺制作等非遗传承人和手工艺创作者,来到展示馆大展技艺。游客还可亲自参与非遗产品的制作,享受非遗乐趣。

## 南大港水务局: 南排河等 河道来水

近日,南大港水务局发布公告,自2月5日起,上游通过南排河、廖家洼排水渠线路向下游河道补水。

请广大人民群众远离河道,严禁在河道滑冰、垂钓和玩耍等。

本版稿件除署名外,均据新华社、人民日报、沧州日报等

### 关注

## 财政部回应“养老金担忧”: 基金结余近6万亿 能保证按时足额发放

在2月1日的国新办新闻发布会上,财政部相关负责人表示,近几年我国养老保险基金收支状况得到有效改善。截至2023年底,全国企业职工基本养老保险基金累计结余接近6万亿元,养老金按时足额发放是能够保证的。

随着我国人口老龄化程度加深,人们对养老金的按时足额发放,以及养老金制度能否持续有所担忧。

对此,财政部资产管理司司长侯俊明表示,为确保养老金按时足额发放,近年来各级财政部门不断加大财政补助力度。2023年,中央财政安排基本养老保险补助资金约1万亿元,重点向基金收支困难的中西部地区和老工业基地倾斜;地方各级财政也积极落实相关支出责任,确保及时足额发放基本

养老金。2022年起,我国实施养老保险全国统筹。在全国范围内对各地基金结余进行合理调剂。2023年全国统筹调剂资金规模为2716亿元,有效解决了地区间养老负担和基金结余分布不均衡的问题。

此外,财政部配合有关部门,规范各地基金收支行为,促进筹资和待遇政策更加公平合理,推动养老保险制度更加公平更可持续。

对于2024年的养老金发放,侯俊明表示,将进一步加大中央财政补助力度,深入实施养老保险全国统筹制度,健全相关体制机制。同时,进一步加大对养老服务的支持力度,健全机构、社区和居家养老服务网络,推动养老事业和养老产业协同发展。

## 商务部等: 定期组织上门回收 废旧家电家具

商务部等9部门近日印发关于健全废旧家电家具等再生资源回收体系的通知。

通知提出,加强社区回收网点建设。扎实推进一刻钟便民生活圈建设,设置废旧家电家具暂时存放点。定期组织再生资源回收企业、家电家具销售企业上门回收废旧家电家具,并为回收车辆进出提供便利。鼓励有条

件的居民社区利用闲置房屋设置家电家具等再生资源临时存放场所,方便居民装修、搬家。

通知还提出,支持回收企业做大做强。鼓励回收企业以连锁经营、协议合作等方式提高组织化程度,推动形成一批回收行业龙头企业,加强对较为分散的前端回收主体的引导。